



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



дороги
К посёлку многодетных семей три года не могут проложить асфальт
ЕСТЬ ПРОБЛЕМА! > 3



живопись
Художник Фиринат Халиков – летописец татарской Атлантиды
ЮБИЛЕЙНАЯ ВЫСТАВКА > 3



театр
Казанский ТЮЗ открывает 90-й сезон спектаклем-променадом
ОГНИ РАМПЫ > 3



спартакиада
Татарстанские волейбольные команды поборются за золото турнира
ЗНАЙ НАШИХ > 4

№125 (29281)

ПЯТНИЦА 26 августа 2022 года

всё для победы

Портал для помощи бойцам открыт

Фарида АБИТОВА

Общероссийский народный фронт в Татарстане организовал масштабный проект по сбору средств на нужды ополченцев народных республик Донбасса, ведущих боевые действия на Украине.

С 2014 года бойцы Луганской и Донецкой народных республик участвуют в боевых действиях. Десятки тысяч мужчин ушли в ополчение и ценой своей жизни борются за счастливое будущее своих детей и внуков, за то, чтобы оставаться с Россией.

Но людские и материальные ресурсы народных республик крайне ограничены. В условиях боевых действий требуется очень многое. Дефицит средств ведения современного боя у бойцов по-прежнему значительный, а ресурсов, чтобы все эти запасы пополнять, у народных республик не так уж и много.

Общероссийский народный фронт (ОНФ) не мог остаться в стороне от ситуации, складывающейся на Украине, и в июне текущего года запустил в работу специальный портал «Всё для Победы» (pobeda.onfr.ru) для сбора средств бойцам Донецкой и Луганской народных республик. На ресурсе размещена информация о том, где принимаются вещи, что конкретно требуется бойцам, каким образом можно перечислить средства. В первый день, когда было объявлено о начале акции, информационные ресурсы и платёжные системы с трудом выдерживали нагрузку. Инициатива Народного фронта нашла широкий отклик среди жителей республики, в проекте по помощи воюющим республикам принимают участие сотни неравнодушных граждан.

К сбору пожертвований призывают известные артисты, журналисты, блогеры, спортсмены и другие медийные личности, а собранные средства поступают на единый счёт благотворительного фонда «Всё для Победы», у которого есть постоянная связь с воинскими подразделениями народных республик. Безопасность и прозрачность платежей, а также целевой характер сборов жёстко контролируются, средства направляются исключительно адресно – силовым подразделениям народных республик. Кроме того, все сборы строго персонализированы, то есть закупленные на эти средства обмун-

Жители республики активно собирают средства в помощь воюющим бойцам Донбасса.

Ринат ФАЗЫЛОВ, руководитель регионального исполкома ОНФ в Татарстане:

«Участие в проекте «Всё для Победы» повышает уровень единства и сплочённости нашего народа в борьбе с нацизмом. Это по-настоящему народный, многоликий проект, в котором участвуют люди разных возрастов и с разным уровнем доходов – от студентов до пенсионеров: жители республики, предприятия и организации.

дирование, оборудование и техника непосредственно доставляются на передовую с информацией о том, кто оказал помощь в их приобретении. Кураторами сборов для конкретных подразделений являются военные корреспонденты, которые работают непосредственно в зоне боевых действий. Находясь в подразделениях, они общаются с бойцами и командирами и лучше всех знают о том, что им необходимо в боевых условиях.

«Например, если посмотреть на сайт проекта, мы увидим, что вноситель Первого канала Ирина Куксенкова ведёт работу с бригадой Народной милиции: выезжает с бойцами на передовую, освещает события, и на сайте под её именем ведётся сбор средств для приобретения всего необходимого, – рассказывает руководитель регионального штаба ОНФ в республике Ринат Фазылов. – На сегодняшний день, согласно данным портала, сбор Ирины Куксенковой завершён, а по итогам этой акции был снят и выставлен на портале ролик, где освещается доставка помощи конкрет-

му подразделению. Так же поступают остальные. Общероссийский народный фронт в свою очередь закупает товары и оказывает информационную поддержку добровольцам и помогающим бойцам республик людям.

Ополченцам сегодня необходимы каски, рации, бронжилеты, тактические аптечки и другое обмундирование, предназначенное для службы в зоне боевых действий. Всё это специфические товары, которые не купишь в магазине, и Народный фронт решает эти вопросы через партнёрские организации, помогает в закупке всего необходимого.

«Мало получить помощь от граждан, важно её доставить до адресата – определённого подразделения. Народный фронт организовал логистические цепочки с предоставлением складских помещений», – пояснил руководитель регионального штаба ОНФ в республике.

Очень важна в этом благородном деле и медиасоставляющая. После того, как по инициативе регионального исполкома ОНФ активис-

ты, партнёры фонда, доноры сдали кровь, а полученную денежную компенсацию перечислили в благотворительный фонд, ещё больше людей узнали о проекте «Всё для Победы». Буквально на следующий день в региональный исполком ОНФ в Казани пришёл молодой человек, который давно хотел оказать помощь, но не знал как. Он принёс для бойцов Донбасса квадрокоптер, сказав, что узнал об акции, посмотрев телевизионную передачу.

Татарстанцев, которые хотят помочь ополченцам, тем, кто ценой своей жизни на передовой борется с нацизмом, с каждым днём становится всё больше. Одни желают сделать финансовое пожертвование, другие, если у них есть что-то из списка необходимых вещей, приносят их в отделение Народного фронта в республике в Казани (ул. Патриста Лумумбы, д. 4). К проекту присоединяются члены семей военных, которые сейчас находятся на передовой, целые предприятия, организации, студенты, пенсионеры. Например, на днях одно из предприятий передало на нужды бойцов народных республик новый дизельный генератор, пенсионер купил на собственные средства и принёс армей-

ский бинокль. Также неравнодушные люди доставляют в отделение ОНФ обувь, одежду, рации, другие необходимые в боевых условиях вещи. Приходят пожилые люди и просят помочь им перечислить деньги для ополченцев, и тогда сотрудники ОНФ идут с ними в ближайшее отделение банка и помогают провести такую операцию.

Сегодня ополченцы особенно нуждаются в бронжилетах, касках, рациях, квадрокоптерах с видеокамерами, картах памяти для них, медицинских полевых аптечках, аккумуляторах для электронных устройств и зарядных устройствах к ним, планшетах и ноутбуках, тепловизорах, биноклях, прищелках, приборах ночного видения.

«Ополченцам очень нужна и моральная поддержка, – говорит Ринат Фазылов. – На сайте есть возможность написать свои слова благодарности и пожелания. Так, например, на прошлой неделе в региональный исполком ОНФ позвонил отец девочки, которая написала стихи для поддержки духа бойцов. Портал «Всё для Победы» предоставил возможность загрузить написанные стихи, которые обязательно дойдут до ополченцев».

Самостоятельно передать необходимые бойцам народных республик, срочающимся на передовой, вещи можно в отделении Народного фронта в республике в Казани (ул. Патриста Лумумбы, д. 4). Всю подробную информацию можно узнать на сайте pobeda.onfr.ru

Далее – на стр. 2

картина дня

От строителей ждут... видео

ПО 14 СЕНТЯБРЯ ПРОДЛИТСЯ КОНКУРС ВИДЕОРОЛИКОВ «МИР СТРОЯТ ЛЮДИ», ЗАПУЩЕННЫЙ ОРГКОМИТЕТОМ И МЕЖДУНАРОДНОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ЧЕМПИОНАТА (Ирина ДЕМИНА, «РТ»).

Чемпионат состоится в Казани с 5 по 8 октября, сообщили в пресс-службе оргкомитета. Основные задачи конкурса – привлечение внимания к достижениям промышленного строительства, популяризация и повышение престижа строительных профессий, выявление талантливых авторов, их поддержка и поощрение. Чтобы принять участие в состязании, нужно опубликовать готовое видео на личной странице или в сообществе «ВКонтакте» (vk.com/worldconchip) и добавить хештег #МирСтроятЛюди. На втором этапе отбора, который пройдёт с 8 по 11 сентября, определят лучшие работы в трёх номинациях: «Строитель будущего», «Промышленность – это красиво» и «Молодые кадры». С 12 по 14 сентября подведут итоги конкурса, определят победителя и двух призёров, награждение которых состоится на казанском чемпионате.

Свияжск расширяет туристические проекты



ОФИС НОВОГО ТУРИСТИЧЕСКОГО ОПЕРАТОРА – «ОСТРОВ-ТУР» – ОТКРЫЛСЯ В СТОЛИЦЕ ТАТАРСТАНА (Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»).

Расположился он в здании Казанского цирка. «Остров-тур» – расширенное подразделение туротдела музея-заповедника «Остров-град Свияжск». Решение развивать собственное туристическое направление здесь возникло из-за постоянного спроса среди гостей. С этой целью Свияжский музей-заповедник в прошлом году вошёл в реестр туроператоров России. «У нас есть желание не только предоставлять туры на остров-град, но и параллельно продвигать другие маршруты, которыми так богата наша республика, – рассказал на презентации офиса директор музея-заповедника Артём Силкин. – Уже подготовлены рейсы по железной дороге на старинном паровозе со специальной развлекательной программой. Рейсы запланированы на 27 августа, 4 и 10 сентября. 4 сентября на острове-граде состоится фестиваль «Свияжская уха». Запланированы рыболовные соревнования, угощения, мастер-классы».

Поучаствуем в сохранении лесов

ТАТАРСТАН ВНОВЬ ПРИСОЕДИНЯЕТСЯ К ЕЖЕГОДНОЙ РОССИЙСКОЙ АКЦИИ «СОХРАНИМ ЛЕС». ОНА ПРОХОДИТ В ПОДДЕРЖКУ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЭКОЛОГИЯ» (Елена БОРИСОВА).

По информации Минлесхоза РТ, в прошлом году в рамках акции в республике высадили 1,2 млн саженцев деревьев. Вообще, проект «Сохраним лес» действует по всей России с 2019 года, деревья сажают на конца августа по ноябрь, руководят работами местные лесные хозяйства. Чтобы принять участие в проекте, нужно зайти на портал «Сохранилес.рф», выбрать свой регион и посмотреть, где ближе всего к вам место проведения акции и когда там планируется высадка новых деревьев.

Совсем не по-родственному

В СЕЛЕ НОВОЕ СУРКИНО АЛЬМЕТЬЕВСКОГО РАЙОНА ЗАСТРЕЛИЛИ 42-ЛЕТНЕГО МУЖЧИНУ, ПОСЛЕ ЧЕГО ЗАРЫЛИ ЕГО ТЕЛО В КАНАВЕ (Шамиль БАГАУДИНОВ, «РТ»).

По подозрению в убийстве задержан 54-летний дядя погибшего, который дал признательные показания. Как выяснилось, во время совместного распятия спиртного у мужчин случился конфликт. Разозлившись, дядя достал из тайника охотничье ружьё шестнадцатого калибра и в упор выстрелил в родственника. От полученных ранений тот скончался на месте. Мужчина закопал его тело в канаве около дома и продолжил выпивать. Первыми о случившемся узнали родственники погибшего: убили рассказал им, что расправился с племянником, и показал, где закопал тело. При задержании он выдал правоохранителям орудие убийства, которое оказалось незарегистрированным. Ведётся расследование, устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

В несколько строк

- **НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ** Казань – Псков запускает с 4 сентября татарстанская авиакомпания «ЮВТ АЭРО». Прямые перелёты будут осуществляться дважды в неделю – по средам и воскресеньям – на канадских авиалайнерах «Бомбардье CRJ-200» вместимостью пятьдесят пассажиров, сообщили в пресс-службе компании.
- **МАСОЧНЫЙ РЕЖИМ** вновь вводится в Казани для работников электротранспорта. Как сообщает «РБК-Татарстан», помимо этого, в метро четыре раза в день дезинфицирующими составами обрабатывают поручни, двери, терминалы и турникеты. В трамваях и троллейбусах санобработка в салонах проводится кондуктором или водителем после каждого рейса.
- **ЛУЧШУЮ ИНКЛЮЗИВНУЮ ШКОЛУ** будут выбирать с нового учебного года в Казани. Как рассказал на городской конференции работников образования мэр Казани Ильсур Метшин, призовой грант конкурса составит 4,5 млн рублей. Педагоги, работающие с детьми с ограниченными возможностями здоровья, будут теперь регулярно делиться своим опытом в рамках традиционного конкурса «Учитель года».
- **ЖЁСТКУЮ ПОСАДКУ** совершил гидроплан на реке Мензелье в Мензелинском районе. Как сообщает ГУ МЧС РФ по РТ, гидроплан аэроklubа «Мензелинск» был задействован в тренировочном полёте. В летательном аппарате находились два человека, которых спасли очевидцы на лодке. Пострадавших отправили в Мензелинскую ЦРБ, предварительно у них диагностированы ушибы мягких тканей лица.

Далее – на стр. 3

афиша

Добро пожаловать на День Республики!

Алексей ИЗМОРОСИН

30 августа жители и гости Татарстана отпразднуют День Республики. Традиционно в эту выходную «красную» дату календаря в столице и в районах планируется обширная развлекательная программа.



ХОРОВОД ЗАКРУЖИТ

Программа праздника откроется накануне, 29 августа, когда состоится XIV Всероссийский фестиваль татарского фольклора «Утерек уен» («Хоровод») с вечерней программой «Кичке уен».

Оней на пресс-конференции в «Татар-информе» рассказали первый заместитель министра культуры РТ Юлия Адамова, заместитель министра по делам молодёжи республики Софья Мустафина и начальник управления культуры исполкома Казани Азат Абзалов.

Далее – на стр. 2

цитата дня

Ильсур МЕТШИН, мэр Казани, обращаясь к педагогам:



«Самая сложная работа – быть директором школы. На каждого ребёнка по два родителя, бабушка, дедушка, тётя, которые точно лучше учителя знают, как дитя воспитывать, учить, преподавать предметы. Но наши педагоги умудряются со всеми находить общий язык. И самое главное – учителя продолжают любить детей, развивать в них лучшие качества».

событие

Тринадцатая, счастливая...

Под Казанью проходит очередная этнофестиваль «Крутушка»

Евгения ЧЕШОКОВА, «РТ»

Более 300 музыкальных исполнителей, ярмарка, где свои изделия предлагают около ста мастеров со всей России, музыкальные, танцевальные, ремесленные и кулинарные мастер-классы, кино и мультфильмы, художественные и фотовыставки... Всё это ждёт участников XIII Международного этнического фестиваля «Крутушка».

Столь любимым многими казанцами, да и не только казанцами, фестиваль открывается сегодня и будет проходить все выходные на территории лагеря «Байтик» в посёлке Крутушка под Казанью. Организаторы рассказали об



особенностях нынешнего фестиваля на пресс-конференции в «Татар-информе». «Наш фестиваль – ручной работы», – образно обозначил главный секрет популярнос-

ти «Крутушки» её программный директор Дина Башкирова. И каждый, кто хоть раз

Далее – на стр. 3